

## **КОНФЕРЕНЦИЯ «ЯЗЫКИ И КУЛЬТУРЫ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ» В ИВАНОВСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ УНИВЕРСИТЕТЕ**

### **CONFERENCE “LANGUAGES AND CULTURES IN CONTEMPORARY WORLD” IN IVANOV STATE UNIVERSITY**

Современная реальность в условиях COVIDa трансформировала жизнь людей, внося коррективы во многие сферы деятельности, в том числе научную. После переноса с весны значимая международная конференция, посвященная вопросам языков и культуры, состоялась в Иваново, но в онлайн формате. 26—27 сентября 2020 г. Ивановский государственный университет стал площадкой XV Международной научно-практической конференции Национального общества прикладной лингвистики «Языки и культуры в современном мире». Мероприятие также стало возможно благодаря совместным действиям и поддержке со стороны давних партнеров ИвГУ: Государственного социально-гуманитарного университета, Союза переводчиков России и Ереванского государственного университета языков и социальных наук имени В. Я. Брюсова.

Конференцию открыли с приветственным словом временно исполняющий обязанности ректора Ивановского государственного университета, заведующий кафедрой непрерывного психолого-педагогического образования, кандидат педагогических наук, доцент А. А. Малыгин и ректор Государственного социально-гуманитарного университета, доктор экономических наук, профессор Ж. К. Леонова. К собравшимся также обратилась С. Г. Тер-Минасова, президент-основатель Национального общества прикладной лингвистики, доктор филологических наук, заслуженный профессор Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, президент-основатель факультета иностранных языков и регионоведения Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

Необходимо подчеркнуть, что данная представительная конференция объединила людей, активно занимающихся развитием филологических наук. В работе конференции приняли участие более 300 человек их разных российских и зарубежных вузов. На пленарной сессии выступили известные исследователи (С. Г. Тер-Минасова, О. М. Карпова, Ф. И. Карташкова, Е. А. Красина, О. А. Леонтович, А. П. Миньяр-Белоручева, Л. В. Полубиченко, З. Г. Прошина, С. В. Титова, О. Менагаришвили, Т. П. Третьякова, М. И. Киосе, А. И. Комарова, О. С. Чеснокова, Н. В. Юдина, О. Ю. Иванова, Н. А. Ахренова, Т. Н. Акишина и др). В своих докладах ученые осветили наиболее актуальные вопросы современной лингвистической науки: от вопросов переводоведения, лексикографии, дискурсных исследований и медиа-лингвистики до методических и лингводидактических аспектов, таких как

преподавание иностранных языков на уровне высшего образования сегодня, цифровое лингвистическое образование, формирование речевого портрета студента вуза, стороны обучения межкультурной коммуникации в рамках преподавания иностранных языков в эмпирических программах нового поколения и т. п. Важным направлением работы конференции стала литературоведческое собрание «И. А. Бунин: Русская и национальные литературы».

Первый день конференции завершился интересными и практико-ориентированными мастер-классами об использовании параллельного корпуса в обучении иностранным языкам (С. А. Маник, Е. А. Полякова и А. В. Белозерова), о пошаговом моделировании и составлении учебно-ориентированного словаря LSP (Е. В. Орлова, М. А. Кулагина) и о вики-технологии в преподавании иностранного языка в условиях смешанного и дистанционного обучения (И. В. Харламенко).

Второй день конференции был посвящен работе секций: «Судьбы национальных языков и культур в глобальном мире», «Язык, культура, коммуникация», «Информационно-коммуникативные технологии в преподавании и прикладной лингвистике», «Методика преподавания иностранных языков», «Лексикология, терминография и лексикография», «Русистика в современном мире и литературоведение», «Стилистика и анализ дискурса», «Перевод и переводоведение». На них были обсуждены различные вопросы теоретической и прикладной лингвистики, методики, переводоведения, дискурсологии и т. п., представлены результаты научных изысканий по самым актуальным аспектам. Молодые исследователи также получили возможность обсудить свои проекты на молодежной секции «Прикладная лингвистика сегодня и завтра».

По итогам конференции отобранные оргкомитетом оригинальные доклады, доработанные и оформленные в соответствии с требованиями, будут опубликованы в журнале «Ученые записки Национального общества прикладной лингвистики», индексируемого в ВАК, в Вестнике Ивановского государственного университета, а также печатном сборнике материалов. Все участники получили сертификаты участия.

Благодарим всех участников и гостей конференции за значительный вклад и интересные доклады, которые превратили данное событие в крайне актуальное и плодотворное мероприятие.

**С. А. Маник,**  
*директор Института гуманитарных наук,  
доктор филологических наук, доцент*